INSTITUTO SUPERIOR DE CONTABILIDADE E ADMINISTRACAO DO PORTO

EXAME 1 26 DE FEVEREIRO DE 1999
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Preencha o cabegalho e assinale, no verso desta mesma folha, para cada uma das alineas,
a Unica opcao perfeitamente congruente com as informacdes fornecidas.

Entre parénteses, indica-se a respectiva cotacao, [c; €], onde
C = cotacdo a atribuir se a opcao assinalada for a correcta;
e = cotagao (negativa) a atribuir se a opcao assinalada nao for a correcta.

Se nenhuma proposi¢ao for assinalada, ou mais do que uma proposi¢ao forem assinaladas,
a cotagdo a atribuir sera zero.

Para evitar rasuras, comece por tomar apontamento das suas opg¢es numa folha de
rascunho e, sO depois de estar absolutamente seguro dessas escolhas, assinale-as
definitivamente, a tinta, no verso desta folha.

Em consequéncia da fixagcdo de um imposto ad valorem sobre os consumidores do bem X,
0 nivel das transaccbes deste bem caiu de 69 u.f. para 57 u.f., verificando-se que a
elasticidade-preco da oferta, medida no arco entre os pontos de equilibrio anterior (E) e
posterior (E") & fixagcdo do imposto, € igual a 2.

Antes da instituicdo do referido imposto, a procura de X era traduzida pela expressao x=
157 -2p.

Antes da fixacdo do imposto, quanto recebiam os produtores de X por cada unidade
vendida? E quanto recebem actualmente por cada unidade que vendem?

Qual é a taxa do imposto em vigor?

Apresente as expressdes analiticas da oferta excedente de X, antes e depois da criacao
do imposto.

Determine o valor da receita fiscal e caracterize a incidéncia efectiva do imposto.
Quantifique a quebra da receita globalmente obtida pelos produtores de X devida a
instituicdo do imposto. Desagregue as suas componentes e explique o significado de cada

uma delas.

Represente 0 mercado de X. Assinale as areas representativas da incidéncia global do
imposto e dos valores envolvidos na resposta a alinea b.5..
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Em certa economia apenas se podem produzir dois bens, X e Y:
producdo maxima de X = 25; producdo maxima de Y = 50.

-0,45]

O custo de oportunidade unitario de X é igual a meia unidade de Y.
O custo de oportunidade unitario de X é igual a duas unidades de Y.
O custo de oportunidade unitéario de Y é igual a duas unidade de X.

Para uma dada curva de Engel, verifica-se: N eide rendimento | Classificaco do bem
RA Bem inferior
Rc>RA>Rg Rg Bem de luxo
Ra>Rc>Rg Rc Bem essencial

Rg > R. > R,
Nenhuma das trés restantes opcdes é congruente com os elementos disponiveis.

Para os bens X, Y e Z, verifica-se e,, = e, — e, ,.

Se Z for um bem complementar de X e sucedaneo de Y, entdo X e Y sdo sucedaneos.
Se Z for um bem sucedaneo de X e complementar de Y, entdo X e Y sdo sucedaneos.
Nao se verifica nenhuma das outras duas proposicaes.

Erx = 3,2, €ppx=1,6

Uma descida de 1% no preco de X teria o mesmo efeito sobre a quantidade procurada
de X que uma reducao do rendimento em 2%.

Um aumento de 3% no preco de X teria o mesmo efeito sobre a quantidade procurada de
X gue um aumento do rendimento de 1%.

Um aumento de 2% no preco de X teria o mesmo efeito sobre a quantidade procurada de
X gue um decréscimo do rendimento de 1%.

Nenhuma das trés restantes opcdes é congruente com os elementos disponiveis.
A procura de um bem é traduzida pela expressdo: x = 2000 -5p. A expressao
genérica para a elasticidade-preco da procura é

p/(400 -p).

p/(2000 -p).

p/(2000 -5p).

Nenhuma das trés restantes opces é adequada.

Os produtores ndo conseguem repercutir, sobre os consumidores, um imposto indirecto

Situacdao A Situacadao B Situacdo C
s P P D s

Q Q Q
gue venha a ser instituido,

na situacéo A.

nas situacdes B e C.

apenas na situacéo C.

Nenhuma das trés restantes opcdes é congruente com os elementos disponiveis.

Antes da fixacdo de um imposto sobre os produtores verificava-se e,, = 2,
relativamente ao bem Z. Por isso, 0 imposto induziu, ceeteris paribus,

uma reducdo da despesa efectuada pelo conjunto dos consumidores na compra de Z..
um aumento da despesa efectuada pelo conjunto dos consumidores na compra de Z.
Nenhuma das anteriores afirmac6es é valida.

Se for fixado em 8 u.m. o nivel maximo para o preco de X ou em 16 u.m. o nivel minimo,
provocam-se desajustamentos no mercado de X de 12 u.f. e 36 u.f., respectivamente.
O mercado de X pode ser caracterizado da seguinte forma:

D:x=50-2p; S: x=-5+3p
DE: x =60 -5p
SE: x =-60 +6p

Nenhuma das trés restantes opcoes é congruente com o0s elementos disponiveis.




